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IANOYΑΡΙΟΣ 2026

Το Πρωτοχρονιάτικο αντάμωμα των αποστράτων του Π.Σ. 

Κοπή πίτας 9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε.

Η Πανελλήνια Ένωση Αποστράτων Πυ-
ροσβεστικού Σώματος (ΠΕΑΠΣ) διορ-
γάνωσε κι εφέτος, με ιδιαίτερη επιτυχία, 
το καθιερωμένο “Πρωτοχρονιάτικο Πυ-

ροσβεστικό Αντάμωμα”, για τους συνταξιούχους και 
εργαζόμενους συναδέλφους και τις οικογένειές τους.
Στο ξεκίνημα λοιπόν της νέας χρονιάς, την Κυριακή 
4 Ιανουαρίου, διοργανώθηκε η τριπλή εκδήλωση του 
συλλόγου (Πίτα-συνεστίαση-παιδική γιορτή), όπου η 
αθρόα προσέλευση αλλά, κυρίως, η ενεργή συμμετοχή 
των μελών του συλλόγου και εργαζόμενων συναδέλ-
φων, μαζί με τις οικογένειές τους, μας ξανάφεραν στο 
νου μνήμες του παρελθόντος, από αντίστοιχες εκδη-
λώσεις (κυρίως στην προ οικονομικής κρίσης εποχή), 
όπου η παρουσία των συναδέλφων ήταν μαζική και 
ενθουσιώδης.
Το μεσημεριανό πρόγραμμα ξεκίνησε με μία ‘μαγική’ 
παράσταση όπου τα εγγόνια των αποστράτων και τα 
παιδιά των εργαζόμενων συναδέλφων μας, παρακο-
λούθησαν, με ιδιαίτερη μάλιστα προσοχή και επιμέλεια, 
τα ‘κόλπα’ της ταχυδακτυλουργού και “εκπαιδεύτηκαν” 
σε κάποια από αυτά.
Ακολούθως, η εξαίρετη ορχήστρα του Πυροσβεστικού 
Σώματος, υπό την καθοδήγηση του πολυτάλαντου μα-
έστρου της, Υποπυραγού Δημήτρη Κουνδουράκη, ξε-
κίνησε το μουσικό της ταξίδι στα λαϊκά μονοπάτια της 
πατρίδας μας, χαρίζοντας στο ακροατήριο υπέροχες 
μελωδίες.
Μικρή διακοπή, για το τελετουργικό της κοπής της 
Βασιλόπιτας, η οποία πραγματοποιήθηκε από τον 
Πρόεδρο της Ένωσης, Κωνσταντίνο Γιαννάκο και τον 
Υπαρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγο 
ΠΣ, Γεώργιο Μαρκουλάκη κι αμέσως μετά, πλούσιο λα-
ϊκο-δημοτικό πρόγραμμα με πολύ χορό και απεριόριστο 
κέφι, που κράτησε μέχρι αργά το απόγευμα!

Στο μεσοδιάστημα, επισκέφθηκε τον χώρο ο Αη-Βασί-
λης, φορτωμένος με τα πολύτιμα δώρα του και απλό-
χερα τα μοίρασε στα παιδιά που βρέθηκαν στην εκ-
δήλωση!
Το Πρωτοχρονιάτικο αντάμωμα της Π.Ε.Α.Π.Σ. τίμησαν 
με την παρουσία τους, εκτός από τον Υπαρχηγό, ο Επι-
τελάρχης ΑΠΣ, Αντιστράτηγος ΠΣ, Αθανάσιος Μπαλά-
φας, εν ενεργεία συνάδελφοι και εκπρόσωποι συντα-
ξιουχικών οργανώνεων και φορέων από τις Ένοπλες 
Δυνάμεις και τα Σώματα Ασφαλείας. 

Την 12 Ιανουαρίου 
στις εγκαταστάσεις 
της  9ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 
παρουσία του Διοι-

κητή της Μονάδας Αντιπυράρχου 
Αθανάσιου Πλαντζά και των πυ-
ροσβεστικών υπαλλήλων αυτής,  
πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη 
κοπή Βασιλόπιτας. Στη συνέχεια 
ακολούθησε απολογισμός των πε-
πραγμένων της Μονάδας θέτοντας 
νέους και υψηλότερους στόχους 
για το 2026. 
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Εθνικό Τομεακό Συνέδριο για την Πολιτική Προστασία (eQualPRO)
(Πολιτική Προστασία με Τεχνητή Νοημοσύνη & Χώροι Εργασίας Έτοιμοι για το Μέλλον)

Την Παρασκευή 
23 Ιανουαρίου, η 
Ένωση Πτυχιού-

χων Αξιωματικών και Υπαξιωμα-
τικών Πυροσβεστικού Σώματος 
(Ε.Π.Α.Υ.Π.Σ.), σε συνεργασία με τη 
CESI - Independent Trade Unions, 
την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία 
Ανεξάρτητων Συνδικάτων με έδρα 
τις Βρυξέλλες, διοργάνωσαν από 
κοινού στο Athens Royal Olympic 
Hotel το «eQualPRO - National 
Sectoral Conference on Civil 
Protection».
Θέμα του συνεδρίου αποτέλεσε η 
αξιοποίηση της τεχνητής νοημο-
σύνης στην πολιτική προστασία 
και η διαμόρφωση σύγχρονων και 
ανθεκτικών εργασιακών περιβαλ-
λόντων, με έμφαση στη διακυβέρ-
νηση, την ανάπτυξη δεξιοτήτων, 
τον κοινωνικό διάλογο και τη δίκαιη 
επαγγελματική εξέλιξη στη νέα 
εποχή της τεχνητής νοημοσύνης. 
Τον συντονισμό της εκδήλωσης 
είχε η δημοσιογράφος του Αθη-
ναϊκού-Μακεδονικού Πρακτορείου 
Ειδήσεων, Ιωάννα Καρδάρα.
Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, 
χαιρετισμούς απηύθυναν εκ μέ-
ρους της CESI ο Πρόεδρος Romain 
Wolff και ο Γενικός Γραμματέας 

Klaus Heeger, ενώ εκ μέρους της 
Ε.Π.Α.Υ.Π.Σ. ο Πρόεδρος, Επιπυρα-
γός Αντώνης Κούκουζας. Κεντρικοί 
ομιλητές του συνεδρίου ήταν οι Ευ-
ρωβουλευτές Δημήτρης Τσιόδρας 
και Ελεονόρα Μελέτη, καθώς και 
ο Ειδικός Γραμματέας Τεχνητής 
Νοημοσύνης και Διακυβέρνησης 
Δεδομένων του Υπουργείου Ψη-
φιακής Διακυβέρνησης, Βασίλης 
Καρκατζούνης.
Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε 
συζήτηση σε πάνελ, υπό τον συ-
ντονισμό της Διευθύντριας Ερευ-
νών της diaNEOsis, Δρ. Φαίης 
Μακαντάση. Στη συζήτηση συμμε-
τείχαν η Προϊσταμένη της Γενικής 
Διεύθυνσης Ακεραιότητας και Λο-
γοδοσίας της Εθνικής Αρχής Δια-
φάνειας, Μαρία Κωνσταντινίδου, η 
Αντιπρόεδρος του Women4Cyber 
Greece, Στέλλα Τσιτσούλα, ο Δια-
χειριστής Συστήματος του 112 Ελ-
λάδος και Αξιωματικός του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, Υποπυραγός 
Καζούκας Βασίλης, καθώς και η 
Προϊσταμένη του Υποτομέα Εργα-
σιακών Σχέσεων της Εθνικής Αρ-
χής Διαφάνειας, Σωτηρία Πανιέρα.
Την εκδήλωση τίμησαν με την πα-
ρουσία τους εκπρόσωποι, στελέχη 
και μέλη φορέων και οργανισμών, 

μεταξύ των οποίων το Υπουργείο 
Εργασίας και Κοινωνικής Ασφά-
λισης, το Εθνικό Αστεροσκοπείο 
Αθηνών, το Εθνικό Δίκτυο για την 
Κλιματική Αλλαγή (CLIMPACT), 
η Πανελλήνια Ένωση Εθελο-
ντών Πυροσβεστικού Σώματος, 
ο Πανελλήνιος Σύλλογος Πολιτι-
κών Υπαλλήλων Πυροσβεστικού 
Σώματος, η Ακαδημία Εθελοντι-
σμού HelpHellas και η Federation 
of European Risk Management 
Associations (FERMA), μέσω του 
εκπροσώπου της στην Ελλάδα, 
Πανελλήνιου Συνδέσμου Στελε-
χών Διαχείρισης Κινδύνων (ΠΑ-
ΣΥΣΔΙΚ). Παρόντες ήταν επίσης εν 
ενεργεία και εν αποστρατεία στε-
λέχη του Πυροσβεστικού Σώματος 
όλων των βαθμίδων.
Ιδιαίτερη σημασία είχε η παρουσία 
εταιρειών που δραστηριοποιούνται 
στον τομέα της Πολιτικής Προστα-
σίας και της συμβουλευτικής ορ-
γανισμών, καθώς και δημοσιογρά-
φων εξειδικευμένων στο σχετικό 
ρεπορτάζ.
Από τους πολιτικούς φορείς που 
προσκλήθηκαν, την εκδήλωση τί-
μησε με την παρουσία της η Γραμ-
ματεία Περιβάλλοντος και Κλιματι-
κής Αλλαγής της Νέας Δημοκρα-
τίας, δια της Εκπροσώπου Τύπου 
και Επικοινωνίας, Γιάννας Αναστα-
σιάδου. 
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Άσκηση ετοιμότητας στο Αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος»

Με επιτυχία πραγμα-
τοποιήθηκε άσκηση 
ετοιμότητας ευρείας 

κλίμακας με τίτλο σεναρίου «Ατύ-
χημα αεροσκάφους στον αερολι-
μένα», σύμφωνα με τους κανονι-
σμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
την Αεροπορική Ασφάλεια, στον 
Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών «Ελευ-
θέριος Βενιζέλος».
Σύμφωνα με το σενάριο της άσκη-
σης, στις 27 Ιανουαρίου, αεροσκά-
φος τύπου A320 neo της AEGEAN 
απογειώθηκε από τα Τίρανα με προ-
γραμματισμένη ώρα άφιξης στον 
Διεθνή Αερολιμένα Αθηνών στις 
11:00 τοπική ώρα, μεταφέροντας 
συνολικά 39 άτομα (6 μέλη πληρώ-
ματος και 33 επιβάτες). Κατά την 
προσγείωση, το σύστημα προσγεί-
ωσης του αεροσκάφους προσέ-
κρουσε σε εμπόδιο πλησίον της ει-
σόδου του διαδρόμου 21R, με απο-
τέλεσμα την αποκόλληση τμήματος 
της ουράς, την ακινητοποίηση της 
ατράκτου και τον τραυματισμό και 
εγκλωβισμό ατόμων.
Στη φετινή άσκηση συμμετείχαν 
η AEGEAN, ο Έλεγχος Εναέριας 
Κυκλοφορίας και η Υπηρεσία Πο-
λιτικής Αεροπορίας μέσω του Πύρ-
γου Ελέγχου Αερολιμένα, η Πυρο-
σβεστική Υπηρεσία Αερολιμένα, το 
Πυροσβεστικό Σώμα, η Διεύθυνση 
Αστυνόμευσης Αερολιμένα Αθή-
νας, η Υπηρεσία Επείγουσας Ια-
τρικής Βοήθειας Αερολιμένα, το 
Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας, η 
Goldair Handling, ο Διεθνής Αερο-

λιμένας Αθηνών Α.Ε. και ο Εθνικός 
Οργανισμός Διερεύνησης Αεροπο-
ρικών και Σιδηροδρομικών Ατυχη-
μάτων και Ασφάλειας Μεταφορών.
Παράλληλα, συμμετείχαν εθελοντές 
του Πυροσβεστικού Σώματος που 
προσομοίωσαν τους επιβάτες του 
αεροσκάφους, καθώς και σπουδα-
στές του ΙΕΚ ΔΕΛΤΑ 360°, οι οποίοι, 
σύμφωνα με το σενάριο, υποδύθη-
καν φίλους και συγγενείς των επι-
βατών. Για τις ανάγκες της άσκησης 
ενεργοποιήθηκαν και λειτούργησαν 
το Κέντρο Διαχείρισης Κρίσεων, ο 
χώρος υποδοχής φίλων και συγγε-
νών επιβατών, το Κέντρο Πληροφό-
ρησης Καταστάσεων Ανάγκης του 
Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, το 
τηλεφωνικό κέντρο της αεροπορι-
κής εταιρείας, οι χώροι υποδοχής 

επιβατών και πληρώματος, καθώς 
και τα αντίστοιχα κέντρα που οργα-
νώνονται από τον αερομεταφορέα.
Στο πλαίσιο της άσκησης προσομοι-
ώθηκε, επίσης, η έκδοση ανακοινώ-
σεων από τις εμπλεκόμενες υπηρε-
σίες και φορείς για την ενημέρωση 
του κοινού.
Την άσκηση παρακολούθησαν ο Γε-
νικός Γραμματέας Πολιτικής Προ-
στασίας  Νίκος Παπαευσταθίου, ο 
Υπαρχηγός του Π.Σ.,  Αντιστράτηγος 
ΠΣ Αναστάσιος Παππάς, ο Διοικη-
τής της Πυροσβεστικής Ακαδημίας 
Υποστράτηγος ΠΣ Παναγιώτης Κυ-
πριωτέλλης, ο Διοικητής ΠΕ.ΠΥ.Δ. 
Αττικής Αρχιπύραρχος Βασίλειος 
Ζαφείρης και ομάδα σπουδαστών 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. 
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Συνεκπαίδευση υπαλλήλων της 9ης και της 6ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε.

Τιμητικοί έπαινοι λόγω κοινωνικής προσφοράς, στη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ηρακλείου, 
στην 3η Ε.Μ.Α.Κ. & στην 3η Ε.ΜΟ.Δ.Ε.

Ενημέρωση μαθητών σε θέματα πυροπροστασίας από τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Φωκίδας

Κατά τις ημερομηνίες 
2 έως και 4 Φεβρου-
αρίου, κατόπιν έγκρι-

σης του Συντονιστή Επιχειρήσεων Πε-
λοποννήσου-Δυτικής  Ελλάδος & Νή-
σων  Κεφαλλονιάς-Ζακύνθου –Ιθάκης 
Υποστρατήγου ΠΣ Κωνσταντίνου Γό-
ντικα, πραγματοποιήθηκε στις εγκα-
ταστάσεις της 6ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. εκπαί-
δευση στη χρήση ειδικού εξοπλισμού 

της Μονάδας (φουσκωτές δεξαμενές 
νερού inflatable tanks, HELISKID, φο-
ρητές αντλίες).  Η εν λόγω εκπαί-
δευση ήταν άρτια οργανωμένη από 
τον Διοικητή και το προσωπικό της 
6ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. και την παρακολούθη-
σαν εξήντα (60) πυροσβεστικοί υπάλ-
ληλοι της  9ης  Ε.ΜΟ.Δ.Ε. θέτοντας 
την βάση καλύτερης συνεργασίας  
των Μονάδων μας στο πεδίο και διεύ-

ρυνση των γνώσεων του προσωπικού 
στην χρήση υλικών που δεν διαθέτει 
ακόμα η Μονάδα μας ως νεότερη ως 
προς τον χρόνο ίδρυσης. 

Το Σάββατο 14 
Φεβρουαρίου, με 
αφορμή την Παγκό-

σμια ημέρα καρκίνου σε παιδιά και 
εφήβους, απονεμήθηκαν τιμητικοί 
έπαινοι στη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ηρακλείου, 
στην 3η Ε.Μ.Α.Κ., στην 3η Ε.ΜΟ.Δ.Ε. 
και στο Σωματείο Πυροσβεστών Νο-
μού Ηρακλείου, ως ελάχιστη ένδειξη 
αναγνώρισης της πολύτιμης κοινωνι-
κής και εθελοντικής προσφοράς τους 
στο έργο και τους ωφελούμενους της 
Κλινικής Αιματολογίας – Ογκολογίας 
Παίδων ΠαΓΝΗ.

Το Πυροσβεστικό Σώμα, σταθερά 
προσανατολισμένο στην αποστολή 
του, συνεχίζει με συνέπεια και αί-
σθημα ευθύνης να στηρίζει την κοι-
νωνία, πέρα από τον επιχειρησιακό 
του ρόλο, με πράξεις αλληλεγγύης 
και προσφοράς.
Τους τιμητικούς επαίνους παρέλαβαν 
ο Διοικητής της ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ηρακλείου 
Πύραρχος Παύλος Καπετανάκης, ο 
Διοικητής της 3ης Ε.Μ.Α.Κ. Αντιπύ-
ραρχος Νικόλαος Παπαλεωνίδας, ο 
Διοικητής της 3ης Ε.ΜΟ.Δ.Ε. Αντιπύ-
ραρχος Εμμανουήλ Ροβυθάκης και ο 

Πρόεδρος του Σωματείου Πυροσβε-
στών Νομού Ηρακλείου Υπαρχιπυρο-
σβέστης Ανδρεαδάκης Βασίλειος. 

Στο πλαίσιο ενημέρω-
σης όλων των εκπαι-
δευτικών βαθμίδων 
του Νομού Φωκίδος, 

την Παρασκευή 20 Φεβρουαρίου 
πραγματοποιήθηκε διάλεξη σε θέ-
ματα πυροπροστασίας και γνωριμίας 
με το πυροσβεστικό επάγγελμα, στο 
3/θ Δημοτικό Σχολείο Γλυφάδας Νο-
μού Φωκίδος, από τον Υποπυραγό 
Τούντα Ευστάθιο και τον Ανθυποπυ-
ραγό Ντζαφέρη Γεώργιο της ΔΙ.Π.Υ.Ν. 
Φωκίδας. Την ενημέρωση παρακο-
λούθησαν 22 μαθητές και 4 εκπαι-

δευτικοί του Σχολείου, ενώ στο τέλος 
της ομιλίας δόθηκε η δυνατότητα 
στους μαθητές να ρίξουν νερό από 
πυροσβεστικό όχημα. Με την ολοκλή-
ρωση της δράσης οι μικροί μαθητές 
έδωσαν στους δυο Αξιωματικούς, δί-
πλωμα ευγνωμοσύνης εκφράζοντας 
έτσι την εκτίμησή τους προς την 
Υπηρεσία. Να τονιστεί εδώ ότι μέσω 
του προγράμματος διαλέξεων στα 
σχολεία της Φωκίδας, που υλοποιεί-
ται από τον Οκτώβριο του 2025 έως 
σήμερα, έχουν ενημερωθεί συνολικά 
1145 μαθητές και 164 εκπαιδευτικοί. Η 

ενημερωτική δράση θα συνεχιστεί με 
στόχο την ενημέρωση όλων των μα-
θητών του Νομού Φωκίδος. 
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Άσκηση «ΣΕΙΣΙΧΘΩΝ 2026», από τη ΔΙ.Π.Υ.Ν. Κορίνθου

Άσκηση «Υγρό Πυρ 2026» από την Π.Υ. Λήμνου

Την Τετάρτη 25 
Φ ε β ρ ο υ α ρ ί ο υ 
πραγματοποιή-
θηκε άσκηση για 

την αντιμετώπιση συνεπειών από 
την εκδήλωση σεισμικών φαινο-
μένων, με την κωδική ονομασία 
«ΣΕΙΣΙΧΘΩΝ 2026», σε κτίριο επί 
της οδού Δημοκρατίας, στην Κό-
ρινθο (πλησίον παλαιού Ο.Σ.Ε.). 
Το σενάριο της άσκησης προ-
έβλεπε κατάρρευση μέρους 
κτιρίων, με αποτέλεσμα τον 
εγκλωβισμό ατόμων εντός του 
κτιρίου και της οροφής, καθώς 
και εκδήλωση πυρκαγιάς συνέ-
πεια σεισμικού φαινομένου που 
εκδηλώθηκε στην περιοχή. 
Στην άσκηση που ολοκληρώθηκε 
με επιτυχία, συμμετείχαν δυνά-

Σε συνθήκες απόλυτου ρεαλισμού και με 
στόχο τη διαρκή επιχειρησιακή ετοιμό-
τητα, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Λήμνου 
πραγματοποίησε στις 26 Φεβρουαρίου, 

την άσκηση με την κωδική ονομασία «Υγρό Πυρ 2026», 
θέτοντας σε εφαρμογή ένα ιδιαίτερα απαιτητικό σενά-
ριο βιομηχανικού ατυχήματος, στο  χώρο του Αυτόνομου 
Σταθμού Παραγωγής (Α.Σ.Π.) της Δ.Ε.Η., στην περιοχή του 
Αυλώνα.
Το υποθετικό περιστατικό αφορούσε εκδήλωση πυρκα-
γιάς κατά την εκτέλεση εργασιών ηλεκτροσυγκόλλησης 
σε βάνα δεξαμενής καυσίμου. Σύμφωνα με το σενάριο, 
πυρακτωμένο μεταλλικό στοιχείο προκάλεσε ανάφλεξη, 

ενώ διαρροή καυσίμου οδήγησε σε ταχεία επέκταση της 
φωτιάς στη λεκάνη ασφαλείας της εγκατάστασης. Παράλ-
ληλα, καταγράφηκε σοβαρός τραυματισμός εργαζομένου, 
ο οποίος δεν μπορούσε να απομακρυνθεί από το σημείο, 
αυξάνοντας τον βαθμό δυσκολίας της επιχείρησης.
Οι πυροσβεστικές δυνάμεις που έσπευσαν στο πεδίο κλή-
θηκαν να διαχειριστούν ταυτόχρονα την κατάσβεση της 
πυρκαγιάς, τον περιορισμό της διαρροής καυσίμου και την 
ασφαλή διάσωση του τραυματία, τηρώντας αυστηρά πρω-
τόκολλα ασφάλειας για συμβάντα σε εγκαταστάσεις απο-
θήκευσης εύφλεκτων υλικών. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 
στη σωστή χρήση αφρού πυρόσβεσης, στον συντονισμό 
των πληρωμάτων και στην επικοινωνία μεταξύ των εμπλε-
κόμενων ομάδων. 

25
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μεις από την Πυροσβεστική Υπηρεσία Κορίνθου, την ΕΛ.Α.Σ., τη Δ.Ε.Η./ΔΕΔΔΗΕ, το Ε.Κ.Α.Β., την Π.Ε. Κορινθίας, 
τον Δήμο Κορινθίων, τον Σύλλογο Πυροπροστασίας Δασών Τμήμα Κορίνθου, το Περιβαλλοντικό και Πολιτιστικό 
Σύλλογο Αθικίων & το Διασωστικό Σώμα Κορινθίων «ΠΗΓΑΣΟΣ». 

5 3

Ενημερωτική εσπερίδα για πυροπροστασία και αδειοδότηση επιχειρήσεων στην Πιερία 

Εθελοντική αιμοδοσία για την Τράπεζα Αίματος του Π.Σ.

Στην Κατερίνη την Τετάρτη 11 Μαρτίου, 
διοργανώθηκε ενημερωτική εσπερίδα 
για την πυροπροστασία επιχειρήσεων 
και τη διαδικασία αδειοδότησης, με τη 

συμμετοχή επαγγελματιών, επιχειρηματιών και εκπρο-
σώπων φορέων. Η εκδήλωση είχε στόχο την ενημέρωση 
για τα μέτρα πρόληψης και τις υποχρεώσεις των επιχει-
ρήσεων, ενισχύοντας την ασφάλεια εγκαταστάσεων και 
εργαζομένων.
Η εκδήλωση, που φιλοξενήθηκε στη συνεδριακή αί-
θουσα του Επιμελητηρίου Πιερίας, ήταν αποτέλεσμα  
συνεργασίας μεταξύ του Επιμελητηρίου Πιερίας, της 
Διοίκησης Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Πιερίας, της 
Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας και των Δήμων Κατε-
ρίνης, Δίου – Ολύμπου και Πύδνας Κολινδρού. Την εκ-
δήλωση χαιρέτισαν εκπρόσωποι όλων των διοργανωτών 
φορέων.
Οι παρευρισκόμενοι είχαν την ευκαιρία να ενημερω-
θούν αναλυτικά για το θεσμικό πλαίσιο και τις πρακτι-
κές εφαρμογές από τους εισηγητές του Τμ. Χορήγη-
σης Αδειών Βιομηχανίας Ενέργειας Φυσικών Πόρων 
& Επαγγελμάτων της Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Π.Ε. 
Πιερίας, του Τμήματος Αδειοδοτήσεων & Ρυθμίσεων 
Χωρικών Δραστηριοτήτων του Δήμου Κατερίνης, του 

Τμήματος Τοπικής Οικονομικής Ανάπτυξης Δ/νσης Οι-
κονομικών Υπηρεσιών Δήμου Πύδνας Κολινδρού και της 
Δημοτικής Αστυνομίας Δήμου Δίου – Ολύμπου.
Ο Προϊστάμενος Γραφείου Προληπτικής Πυρασφάλειας 
ΔΙ.Π.Υ.Ν. Πιερίας Πύραρχος Βασίλειος Αναγνωστόπου-
λος, ο οποίος ήταν και ο συντονιστής της εκδήλωσης 
και ο Αν. Προϊστάμενος Πυραγός Θεοχαρίδης Ιωάννης, 
ανέλυσαν διεξοδικά τα κρίσιμα μέτρα προληπτικής και 
κατασταλτικής πυροπροστασίας, υπογραμμίζοντας την 
ευθύνη των επιχειρήσεων για την ασφάλεια εγκαταστά-
σεων και προσωπικού. Παρουσίασαν πρακτικά παρα-
δείγματα και κλείνοντας αναφέρθηκαν στους ελέγχους, 
που σκοπό έχουν τη συμμόρφωση των φορέων, ώστε να 
αυξηθεί το επίπεδο ασφάλειας των επιχειρήσεων.
Ο Διοικητής Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. Πιερίας, 
Πύραρχος Δημήτριος Κραγιόπουλος, εξήρε την πρωτο-
βουλία για τη διοργάνωση, σημειώνοντας τη σημασία 
της ενημέρωσης της κοινωνίας και του επιχειρηματικού 
κόσμου, που αποτελεί πρόληψη για ένα πιο ασφαλές πε-
ριβάλλον για τον άνθρωπο και τις οικονομικές δραστη-
ριότητες. Η εκδήλωση έκλεισε με το κοινό συμπέρασμα, 
ότι η ενημέρωση και η συνεργασία των φορέων είναι 
σημαντικές προϋποθέσεις για ένα υγιές και βιώσιμο επι-
χειρηματικό περιβάλλον στην Πιερία.  

Εθελοντική αιμοδοσία πραγ-
ματοποιήθηκε τη Δευτέρα 16 
Μαρτίου  για την Τράπεζα 
Αίματος του Π.Σ. σε χώρο 

του κτιρίου «ΦΑΡΟΣ» όπου στεγάζεται το 
Αρχηγείο Π.Σ. (Κηφισίας 37-39, Μαρούσι). 
Ξοδεύοντας λίγο από τον περιορισμένο 
χρόνο τους, έδωσαν πολύτιμες μονάδες αί-
ματος, Ανώτατα και Ανώτερα στελέχη του 
Π.Σ. καθώς και υπάλληλοι τόσο του Α.Π.Σ., 
του Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ., του Υπουργείου Κλιματι-
κής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, αλλά 
κι από Υπηρεσίες της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Αττικής. Οι 
μονάδες αίματος που συγκεντρώθηκαν, ενί-
σχυσαν την αντίστοιχη Τράπεζα του Π.Σ. 
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 60ο Παγκόσμιο 
Στρατιωτικό Πρωτάθλημα ανωμάλου δρόμου στις 1 Μαρτίου 
στην Πηγή Πύλης στα Τρίκαλα Θεσσαλίας, ταυτόχρονα με το 1ο 
Βαλκανικό Στρατιωτικό Πρωτάθλημα ανωμάλου δρόμου.

Στην άρτια διοργάνωση στην οποία μετείχαν 36 Χώρες, η 
αντιπροσωπευτική ομάδα της Ελλάδας πραγματοποίησε πολύ 
καλή εμφάνιση μετέχοντας και στα  τρία αγωνίσματα στα 10.000 
μ. ανδρών, στα 8.000 μ. γυναικών και στα 4Χ2.000 μ. ομάδων 
μεικτής σκυταλοδρομίας. Η Ελλάδα στην ομαδική κατάταξη κα-
τέλαβε την 18η θέση στα 10.000 μ. ανδρών, την 11η στα 8.000 μ. 
γυναικών και την 13η θέση στη μεικτή σκυταλοδρομία. Επίσης η 
Ελληνική ομάδα στο Βαλκανικό Στρατιωτικό Πρωτάθλημα κατέ-
κτησε την 1η θέση στην ομαδική κατάταξη στα 10.000 μ. ανδρών 

Ο 14ος Ημιμαραθώνιος 
Αθήνας πραγματοποιήθηκε για  
άλλη μια χρονιά αναδεικνύο-
ντας το ιστορικό κέντρο της 
Αθήνας, στις 8 Μαρτίου, Παγκό-
σμια ημέρα για τη γυναίκα.

Στον Ημιμαραθώνιο και 
στους παράλληλους αγώνες 
δρόμου συμμετείχαν πολλοί 
υπάλληλοι του Πυροσβεστικού 
Σώματος, άνδρες και γυναίκες 
καθώς και αντιπροσωπευτική πολυπληθής ομάδα της Α.Ε.Π.Ε.

Διακρίθηκαν ο Ανθυποπυραγός Ορφέας Ιωάννου που αναδείχτηκε 1ος στον 
αγώνα δρόμου 5.000 μ. και η Πυρονόμος Δημάκη Ντενίζ – Μαρίνα που κατέλαβε 
την 9η θέση στο Πανελλήνιο Πρωτάθλημα Ημιμαραθωνίου δρόμου που διεξήχθη 
ταυτόχρονα με τον 14ο Ημιμαραθώνιο της Αθήνας 2026. 

Ο Πυροσβέστης Αντώνης Βογιαντζής από το Βόλο αγωνίστηκε με επιτυχία και κατέ-
κτησε 3 ασημένια μετάλλια στο πανελλήνιο πρωτάθλημα ΖΙΟΥ-ΖΙΤΣΟΥ, στα αγωνίσματα του 
fighting, newaza και no gi  αντίστοιχα στα -77 κιλά. Οι αγώνες έγιναν στο αθλητικό κέντρο 
ΔΑΪΣ στην Αθήνα στις 1 Φεβρουαρίου. 

60ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΑΝΩΜΑΛΟΥ ΔΡΟΜΟΥ 

1Ο ΒΑΛΚΑΝΙΚΟ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΡΩΤΑΘΛΗΜΑ ΑΝΩΜΑΛΟΥ ΔΡΟΜΟΥ
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ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΔΡΩΜΕΝΑ
του Πυροσβεστικού Σώματος ή με τη συμμετοχή πυροσβεστικών υπαλλήλων

Άσκηση από την Π.Υ. Πολυγύρου

Με επιτυχία ολο-
κληρώθηκε την 
Τρίτη 31 Μαρτίου, 

η πρακτική άσκηση ετοιμότητας 
«ΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΜΕΓΑΡΟ ΠΟΛΥ-
ΓΥΡΟΥ 2026», που διεξήγαγε 
η Πυροσβεστική Υπηρεσία Πο-
λυγύρου στο Δικαστικό Μέγαρο 
της πόλης. Βάσει του σεναρίου, 
οι δυνάμεις κλήθηκαν να αντι-
μετωπίσουν εικονική πυρκαγιά 
στο υπόγειο λεβητοστάσιο και 
προχώρησαν στην άμεση ορ-
γανωμένη εκκένωση του κτι-
ρίου, ενώ πραγματοποιήθηκε με 
ασφάλεια η διάσωση ενός τραυ-
ματία από τον πρώτο όροφο και 

ο απεγκλωβισμός ενός ατόμου 
από την ταράτσα με τη χρήση 
ειδικού βραχιονοφόρου οχήμα-
τος. Στην άσκηση, η οποία πέ-
τυχε τον στόχο της για την αύ-
ξηση της επιχειρησιακής ετοιμό-
τητας και της συνεργασίας των 
φορέων, συμμετείχαν επίσης η 
Δικαστική Αστυνομία, η Ελλη-
νική Αστυνομία, το Ε.Κ.Α.Β. και ο 
Δ.Ε.Δ.Δ.Η.Ε. Μετά το πέρας της 
επιχείρησης, ακολούθησε ενη-
μέρωση από τον Διοικητή της 
Π.Υ. Πολυγύρου και τον Διοικητή 
Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 

Χαλκιδικής προς το προσωπικό 
της Δικαστικής Αστυνομίας και 
την Ομάδα Πυρασφάλειας του 
κτιρίου, σχετικά με τη σωστή 
χρήση των πυροσβεστικών μέ-
σων. 

31
Μαρτίου
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Πένθος-Συλληπητήρια 

Το διάστημα Ιανουαρίου, Φεβρουαρίου και Μαρτίου έφυγαν δυστυχώς από κοντά μας, αγαπημένοι 
συνάδελφοι. Συλλυπητήρια στις οικογένειές τους. Θα τιμάμε πάντα τη μνήμη τους. Καλό τους ταξίδι…

           

•	 Υπαρχιπυροσβέστης Τσοπάνογλου Δημητρίος του Γεωργίου, 48 ετών. 

•	 Πυροσβέστρια Πενταετούς Υποχρέωσης Δελχά Αικατερίνη του Ιωάννη, 62 ετών.

•	 Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Δαλμάτσος Αναστάσιος του Γεωργίου, 63 ετών. 

•	 Πυροσβέστης Πενταετούς Υποχρέωσης Κονιαβίτης Κωνσταντίνος του Ιωάννη, 61 ετών. 

•	 Πολιτικός Υπάλληλος Πεφάνης Αλέξιος του Γερασίμου, 64 ετών. 

•	 Εθελοντής Πυροσβέστης Χειμαριός Κωνσταντίνος του Ανδρέα, 48 ετών.

και την 2η θέση στα 8.000 μ. γυναικών.
Στην Ελληνική αποστολή έντονη ήταν η εκπροσώπηση 

από το Πυροσβεστικό Σώμα. Συγκεκριμένα συμμετείχαν,  ο 
Τμηματάρχης Αθλητισμού της Δνσης Στρατηγικού Σχεδι-
ασμού & Επικοινωνίας του Α.Π.Σ., Αντιπύραρχος Σταύρος 
Καρρές, ως αρχηγός αποστολής και προπονητής της Ελ-
ληνικής ομάδας, ο Ανθυποπυραγός Ιωάννου Ορφέας στα 
4Χ2.000 μ. μεικτή σκυταλοδρομία και η Πυρονόμος Δημάκη 
Ντενιζ - Μαρίνα στα 8.000 μ. γυναικών. Τέλος η Ελληνική 
αποστολή - ομάδα είχε άλλη μια τιμητική διάκριση , του 
βραβείου “friendship through sport” μεταξύ των χωρών 
που συμμετείχαν στην διοργάνωση του “60th world military 
championship of cross country 2026”. 


